



400005, г. Волгоград,  
ул. Коммунистическая,  
д. 64А, оф. 208

## РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «РОССИЙСКАЯ ПАРТИЯ ПЕНСИОНЕРОВ ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ» В ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

**Сергей КЛИМЕНКОВ,  
руководитель регионального  
отделения «Российской партии  
пенсионеров за справедливость»**

«РОССИЙСКАЯ ПАРТИЯ  
ПЕНСИОНЕРОВ ЗА  
СПРАВЕДЛИВОСТЬ» ТРЕБУЕТ  
ОСТАНОВИТЬ РОСТ  
СМЕРТНОСТИ НАСЕЛЕНИЯ  
НАШЕЙ СТРАНЫ



# РОССИЯ ВЫМИРАЕТ?

Сокращение населения России давно стало для нас печальной реальностью. По официальным данным последней Всероссийской переписи населения, проводившейся в 2010 году, в России проживает 142856536 человек. По сравнению с аналогичной переписью восьмилетней давности население страны сократилось почти на два с половиной миллиона жителей. По самым пессимистическим оценкам экспертов, если нынешние негативные тенденции сохранятся, то темпы депопуляции усилятся и к 2030 году в стране будет менее 110 миллионов, а к 2050-му население может вообще сократиться до 90 миллионов человек.

Главная убыль населения, беспрецедентная для мирного периода жизни большинства стран, началась с распада СССР и начала рыночных реформ. Выражается она в резком снижении рождаемости и столь же резком росте смертности. Демографы назвали это явление «русским крестом», когда в 1991 году кривые рождаемости и смертности пересекли друг друга — смертность превысила рождаемость и началось падение численности населения. Это два основных фактора, ведущих к депопуляции примерно на равных.

А вот теперь самое печальное. На счет повышения рождаемости не говорит сейчас только ленивый. Принимаются специальные правительственные программы, обеспечивается выплата так называемого материнского капитала за рождение второго и более ребенка. Однако второй фактор, негативно влияющий на сокращение числа россиян — ранняя смертность, — пребывает как-то «в тени». Здесь и преждевременная смертность людей — до 60 лет, смертность мужчин трудоспособного возраста, проблема резкого ухудшения физического и психического здоровья населения. По многим факторам смертности положение в России в 4—5 раз хуже, чем в Европе. И здесь

эффективность государственных мер по снижению смертности может быть существенно выше, чем при попытках поднять рождаемость.

Увы, согласно официальным данным Росстата и Минздравсоцразвития, основной прирост смертности в России дали сердечно-сосудистые заболевания — инфаркты и инсульты, которые и сейчас являются основной причиной ухода людей из жизни. Резко возросла также смертность от внешних причин, прежде всего от отравлений алкоголем и травм. Еще один фактор роста — инфекционные заболевания и болезни органов пищеварения. Все эти причины являются в значительной мере социальными, ставшими результатом распада социально-экономической системы, ухода государства от забот о благополучии населения, падения жизненного уровня и роста алкоголизма.

Как убежден **руководитель Волгоградского регионального отделения «Российской партии пенсионеров за справедливость» Сергей Клименков**, для того чтобы переломить ситуацию, государство должно полностью пересмотреть внутреннюю политику:

— Необходимо понять причины болезни, а не заниматься латанием дыр и лечением симптомов. Тогда станет очевидно, что основными причинами крайне высокого уровня смертности в России является низкий уровень жизни и колоссальная необустроенность россиян, прежде всего пенсионеров. Сказывается также антисоциальная политика чиновников от власти, принимающих губительные для людей законы. Иными словами, власть обязана полностью пересмотреть свою политику по отношению к собственным гражданам. Россия должна стать по-настоящему социальным государством, как это записано в Конституции, а не переносить важные решения «на потом», потому что потом может быть уже поздно. Поздно может стать для трехсот



тысяч волгоградских пенсионеров и для почти 750-тысячной армии пенсионеров Волгоградской области. Защищая этих людей, «**Российская партия пенсионеров за справедливость**» требует раз и навсегда покончить с невыносимым положением, когда интересы людей приносятся в жертву интересам политических кланов и олигархических структур, поскольку сегодня пенсионеры — одна из самых униженных и обездоленных групп российского общества. Сбережения пенсионеров в предыдущие годы были обесценены, система социальной поддержки страдает серьезными изъянами. Государство, забывающее о своих пожилых людях, — большое государство. Оно никогда не будет ни истинно свободным, ни экономически благополучным, а тем более процветающим, сильным и уважаемым.

Кстати, именно эти цели декларировали также чиновники от власти последних десятилетий. То, что происходило на практике, показали данные упоминавшейся выше Всероссийской переписи населения 2010 года.

Может быть, сейчас что-то изменилось в лучшую сторону? Согласно отчету Федеральной службы государственной статистики, в 2012 году естественная убыль населения продолжилась. Россиян снова умерло больше, чем родилось...

## ЗАЧЕМ ПЕНСИОНЕРЫ ИДУТ ВО ВЛАСТЬ

Пенсионеры являются самой активной группой избирателей, благодаря которой и обеспечиваются победы на выборах партий и кандидатов. Но условный социальный контракт между поддержкой от пенсионеров на выборах и последующей поддержкой самих пенсионеров не соблюдается. От пенсионеров политики хотят только голосов на выборах, но свои предвыборные обещания выполнять не торопятся.

Единственный очевидный вывод: чтобы влиять на власть, нужно самим становиться властью.

Почему для нас вопрос возрождения партии стал актуальным именно сейчас? Да потому, что для десятков миллионов нынешних и будущих российских пенсионеров растут различные риски. Мы должны оценивать не только перспективу развития экономической и политической ситуации в стране по отношению к пенсионерам. Мы должны реализовать собственные возможности влиять на глобальные процессы. И в первую очередь сформировать власть, жестко ориентированную на защиту прав пенсионеров. Пока у нас этого нет. Вот почему наши девизы — «Защитим себя сами» и «Вместе мы сила» — актуальны как никогда.

Место «**Российской партии пенсионеров за справедливость**» во взаимоотношениях общества и государства — в построении системы контроля над избранными органами власти всех уровней. Наша партия — это организованная политическая сила, которая борется за интересы пенсионеров, социально незащищенных слоев общества. Мы отстаиваем права настоящих и будущих пенсионеров, требуем открытого и прозрачного всенародного обсуждения важных для людей инициатив власти. Настаиваем на всесторонней экспертизе любой идеи в вопросах реформирования пенсионной системы.

«**Российская партия пенсионеров за справедливость**» — это организованная сила, стоящая на страже интересов пенсионеров и социально незащищенных слоев населения. Возрождение нашей партии является гарантией, что в пылу взаимной политической борьбы страну не столкнут в крайности. Для нас важны спокойствие и благополучие десятков миллионов людей, а не политические амбиции.

**Сергей КЛИМЕНКОВ,  
председатель регионального  
отделения «Российской партии  
пенсионеров за справедливость» в  
Волгоградской области.**